

常德女子闯澳洲政坛竞选市议员

第一轮公众投票遥遥领先, 半路杀出“黑马”虽败犹荣

本报10月31日讯 昨日, 澳大利亚基隆新一轮市议员竞选结果揭晓, 祖籍湖南常德的华人沈凤女士在10月27日第一轮公众投票数遥遥领先的情况下, 惜败于半路杀出的澳洲本地“黑马”。但沈凤依旧虽败犹荣, 因为她是首位参与基隆市议员竞选的华人。

从常德妹子到华人协会会长

沈凤1964年出生于湖南常德, 1989年, 25岁的沈凤出国并从此定居澳大利亚基隆市, 之后加入该国国籍。

“当年身上只有几千元学费, 又找不到工作, 我是含着眼泪咬牙坚持下来的。”沈凤说, 初到澳洲时吃过不少苦, 干过餐厅服务员、银行职员。后来沈凤在大学考取了文凭, 开始专职教书。

基隆市是澳大利亚维多利亚州的一个海滨城市, 地处墨尔本西南70多公里, 人口近25万, 优越的地理位置和优美的城市环境吸引了世界各国许多移民安家落户, 其中华人占一定比例。出国20多年, 沈凤每天除了忙工作, 还长期兼做社区义工, 结交到很多朋友, 现为澳大利亚基隆市华人协会会长。

参加妇女团体活动萌生从政想法

2011年, 沈凤参加了澳洲当地妇女民主团体组织的活动, 了解到当地市议会只有27%的成员是女性, 且100%是白种人。

“虽然澳大利亚是一个多元文化的国家, 但种族歧视的现象仍屡见不鲜, 华人甚至亚洲人参与当地政府议员选举前所未有。”沈凤表示, 这让从未有过从政想法的她萌生了试一试的心态。

“作为一名移居海外的华人妇女, 作为一个积极投身社会工作的公民, 我觉得有责任走出第一步。”性格利落的沈凤说。

“此次竞选者刚开始除我之外还有两名当地白人, 一个有绿党作后盾, 另一个有自己的法律咨询公司, 而我靠的是热情、胆识、信心和人缘。我拥有众多社团和当地朋友的支持。”在越洋邮件交流中, 沈凤一一介绍。

第一轮公众投票遥遥领先

澳洲竞选需要选民进行投票, 在开选日之前, 沈凤及其家人都做出了巨大努力。

沈凤的优势在于拥有众多社会团体的支持, 但她也深知竞争对手都非常有实力, 所以不到最后一刻她都不敢有丝毫松懈。“我主要做的工作就是募捐和社会宣传, 希望能让更多的人认识并了解我。当地华人也非常积极为我出谋划策, 都希望市议会里早日有华人的声音。”

“我父亲今年已82岁, 尽管年事已高, 但他仍非常支持我的竞选工作。”有了父亲的鼓励, 自己孩子的支持也绝不落下, 沈凤14岁的儿子还亲手做网页帮助妈妈宣传。

10月27日, 开选日的第一轮公众投票揭晓, 沈凤独占鳌头, 1万张公众有效投票中, 她得到了3000票左右, “这让我感到很振奋, 没有想到当地这么多人认同我。”

新增候选人强势参选 沈凤落败

10月30日是开选日, 但在开选日的前一天, 又出现了2位候选人强势参选。“最开始包括我在内总共只有3位候选人, 临时又多了2位, 这让人感到莫名其妙。”沈凤表示。

按竞选程序, 5名候选人通过4轮两两PK, 最终产生胜者。除沈凤外, 另外4名候选人都是澳洲本地人, 他们在候选人相互投票这个环节将沈凤排除在外, 致使最后沈凤的总票数排名第二, 遗憾落选。

■记者 聂诗荷
通讯员 陈晓真 肖慧



图为沈凤(左)与澳洲基隆足球队球星合影。 采访对象供图

对话

无论是否当选 都是一种成功

“当时我就有预感, 半路杀进来参选的选手会是我最大的对手。在等待最后票数公布时, 我的心提到了嗓子眼, 听到第一名不是我, 心里还是有点失落。但是最透明、最具说服力的公众投票结果让我感到欣慰。”沈凤说, 无论当选或落选, 都是一种成功。“因为在竞选过程中, 我不仅增长了胆识, 明白了自己的不足, 更扩大了社会影响。”

接下来, 沈凤打算稍作休息再投入到日常工作中。她表示, 这次市议员竞选虽然惜败, 但赢得的经验会让她更有勇气在今后的州政府或联邦政府议员竞选中传递华人的声音。

东洞庭湖大巡护 岳阳候鸟越冬

本报10月31日讯 今天上午9点, 湖南省东洞庭湖国家级自然保护区管理局派出32名干部职工, 前往湘江以东、注滋河以北等东洞庭湖责任水域, 开展为期1个月的“大巡护、大监测、大走访、大整治”专项行动, 确保候鸟安全越冬。

东洞庭湖已成候鸟越冬乐园, 数量逐年增加。目前已有近3万只候鸟在洞庭湖栖息。为应对高水位持续时间长、水文变化影响鸟类、麋鹿栖息等情况, 保护区执法人员开展对越冬水鸟、麋鹿、江豚等物种监测、记录; 宣传湿地、野生动物保护法律法规; 严打网捕、持枪、投毒等乱捕滥猎候鸟等违法行为; 吸纳热心湿地、野生动物保护的民众为保护区协管员、志愿者, 岳阳市江豚保护协会8名会员担任护鸟协管员。

管理局局长赵启鸿介绍, 整治行动分两个阶段进行, 第一阶段开展巡护、监测、社区宣传; 第二阶段集中整治打击非法猎捕鸟类、非法侵占湿地、破坏越冬候鸟栖息地等违法行为。

■记者 徐亚平 徐典波

邵阳市中心医院 新院奠基

本报10月31日讯 今天下午, 邵阳市中心医院新院建设项目在邵阳宝庆工业园内奠基, 省委常委、省委统战部副部长李微微宣布项目开工。

邵阳市中心医院新院建设项目是邵阳市的“十大民生项目”之一, 总投资达15.18亿元。新院占地面积近300亩, 设计总建筑面积近30万平方米, 床位2000张, 年门诊接待能力100万人次。建成后, 邵阳市中心医院将成为集医疗、科研、教学、培训、保健于一体的湘西南地区最大区域性医疗中心。

■陆益平 陈志强

湖南女性健康热点问题

女性要留意身体这些报警信号

身体发福长黄褐斑, 可能是卵巢囊肿在作怪

身体突然发福, 脸上莫名地长了许多黄褐斑……面对这些个困扰, 许多女性朋友通常会以为是自然衰老的现象, 拼命买化妆品或去美容院护理。殊不知, 这些是身体发出的报警信号, 此时应去医院做个检查, 因为这些症状很有可能是卵巢囊肿在作怪。

据武警湖南省总队医院女性健康咨询专家介绍, 卵巢囊肿早期很少有明显的症状, 往往是妇科检查时才被发现。特别是卵巢恶性肿瘤, 早期诊断困难, 等到扩散开来出现明显症状后, 70%以上已属于晚期, 很少能得到早期治疗。如果身体出现了这些信号, 赶紧拨打免费健康热线: 400 099 1366 问问。

【关键词】身体忽然“发福”

患者自述: 一年前腰围突然增大, 原想是快到了发福的年纪, 没想到到检查后说是卵巢囊肿。

武警湖南省总队医院专家解读: 卵巢深居盆腔, 初期腹部无法摸到肿块, 随着肿瘤渐渐增大能见到腰围增大, 或感觉似有轻度的腹胀。如果腹部突然发福, 建议清晨醒来时, 在床上取仰卧位, 屈髋屈膝, 腹部放松, 用手指尖压小腹各部, 尤其是两侧, 仔细触摸有无包块。

【关键词】长黄褐斑, 容颜早衰

患者自述: 还不到30岁, 脸上就长满了黄褐斑, 年纪看上去也比同龄人老了几岁, 用各种方法来保养都没有效果, 最后才知道是卵巢囊肿的影响。

武警湖南省总队医院专家解读: 女性美丽和

青春的源泉是卵巢, 如果卵巢不正常了, 美丽和青春自然会大打折扣。卵巢囊肿会导致女性卵巢功能衰退, 造成内分泌紊乱, 进而引起黄褐斑。

【关键词】“性福”溜走

患者自述: 近两次过夫妻生活时小腹疼痛得心慌, 出冷汗, 实在难以忍受, 参加例行体检时才知道患上了卵巢囊肿。

武警湖南省总队医院专家解读: 一般来说, 卵巢囊肿并不妨碍性功能。但是, 卵巢囊肿引起的卵巢蒂扭转可能导致慢性间接性腹痛及性交疼痛; 某些罕见的卵巢囊肿可分泌雄性激素, 结果可发生男性化, 包括女性多毛症、乳房萎缩和肌肉发达等; 还有一些卵巢囊肿可出现腹水, 妨碍躯体活动, 影响性生活, 也可导致种种内分泌异常, 影响性反应和性生活。



前沿技术

微创技术祛除囊肿 呵护卵巢

传统的卵巢囊肿治疗大多难以治愈, 恶性肿瘤病程短, 发展快, 根据恶性程度高低、手术切除的多少或放化疗的敏感度, 复发有早有晚。手术后瘤体还会再生长, 因此大部分患者手术后仍然会再复发。

目前治疗卵巢囊肿的主流疗法是微创技术, 经检查确认符合微创手术指征后, 患者可以根据囊肿性质的不同, 选择微创导航介入技术或超微腹腔镜技术进行治疗。这两大微创技术都是目前国际上治疗卵巢囊肿的尖端技术, 具有不开腹、出血少、无痛苦、恢复快、安全性高等特点, 最突出的优点是不伤卵巢, 可保留卵巢的正常功能。



健康咨询服务平台

武警医院女性健康咨询、预约通道

如果您有任何女性健康方面的疑问, 可通过以下方式向专家进行咨询, 并预约就诊:



手机扫描二维码, 与在线医生一对一交流

24小时女性健康热线: 400 099 1366 (免费)

24小时健康咨询 QQ: 800 007 138 (官方)

私信新浪微博: @长沙武警医院妇科
私信腾讯微博: @wj139258855